

ИГУ: выборы ректора в режиме экстренного потрошения

В ректорате ИГУ - паника.

30 декабря из федерального Министерства образования и науки в ИГУ поступил приказ подать до 28 января кандидатуры на выборы ректора.

На 9 января назначен Ученый совет, посвященный подготовке к выборам ректора. При этом, по самым оптимистичным прогнозам, на Ученом совете может быть не достигнут кворум ввиду новогодних праздников и банального отсутствия профессоров в Иркутске.

Напомним историю вопроса.

Осенью 2017 года у ректора ИГУ Александра Аргучинцева закончился срок полномочий. 30 октября на выборах ректора состоялось голосование за две кандидатуры, согласованные с Министерством образования России. Это пока еще действующий ректор Александр Аргучинцев и его оппонент, проректор по научной работе Александр Шмидт. За Аргучинцева проголосовали 55 человек, за Шмидта - 54 человека. Еще четыре бюллетеня были испорчены и не засчитаны. Согласно Уставу университета, побеждает кандидат, набравший 50% плюс один голос.

Таким образом, выборы были сорваны и признаны несостоявшимися. Ввиду того, что полномочия Аргучинцева формально заканчивались 6 декабря, Минобраз назначил исполняющим ректора ИГУ академика, научного руководителя ИНЦ СО РАН Игоря Бычкова. Есть мнение, что кандидатуру Бычкова пролоббировал лично губернатор региона Сергей Левченко, у которого сложились плохие отношения с Александром Аргучинцевым.

По данным источника Бабра в ректорате ИГУ, Сергей Левченко был крайне недоволен столь долгим сроком назначения врио ректора и прямо пригрозил полным бойкотом ИГУ в случае избрания на этот пост Аргучинцева. Фактически Бычков стал разменной монетой в своеобразном шантаже Сергея Левченко по отношению к Минобру. В Минобре пилюлю проглотили, но запомнили.

Серьезнейшей ошибкой Игоря Бычкова был отказ расстаться с уютным креслом научного руководителя ИНЦ. Фактически Бычков был вынужден управлять двумя сложнейшими структурами, при этом практически все управление ИГУ было переложено на команду Александра Шмидта в должности первого проректора.



Весной 2018 года выяснилось, что Сергей Левченко обвел вокруг пальца и Бычкова, и федеральный Минобраз. По данным источника Бабра в ректорате ИГУ, Сергей Левченко буквально шантажировал федерального министра образования, заявив, что в случае назначения врио ректора Александра Аргучинцева, он прекратит всяческую поддержку ИГУ. И наоборот - в случае назначения Игоря Бычкова ИГУ получит максимальную поддержку со стороны регионального правительства, в том числе и по вопросу празднования 100-летия университета. Однако в реальности ИГУ не получил от губернатора абсолютно никакой поддержки, ни в целом, ни к 100-летию.

К апрелю 2018 года Игорь Бычков ощутимо сдал позиции в тайной борьбе с «химической» группировкой в ИГУ во главе с Александром Шмидтом. В частности, были уволены люди, которых Бычков привел на ключевые должности в университете из ИНЦ СО РАН.

Была провалена и серия крупных публичных акций, связанных с Игорем Бычковым. Эти акции были призваны поднять имя ИГУ в глазах общественности города, а заодно и популяризировать самого ректора. Эти начинания хорошо известны иркутянам: компания публичных лекций «Научные weekend`ы», запуск Ассоциации выпускников ИГУ и Попечительского совета ИГУ. Об этом мы подробно рассказывали в статье [«ИГУ. Хроника падения ректора «по совместительству»](#).

15 марта 2019 года на сайте ИГУ появилась информация об утверждении даты аттестации кандидатов на должность ректора университета. Выборы должны были состояться 14 июня. Тем самым Игорь Бычков должен был избавиться от неприятной приставки «врио», так как было очевидно, что выборы делаются исключительно «под него».

Однако 20 мая 2019 года приказом министра образования и науки России Михаила Котюкова Игорь Бычков был отправлен в отставку с поста врио ректора ИГУ. Причина отставки не скрывалась: кандидатура Бычкова абсолютно не воспринималась лично министром. Формальным поводом для отставки было совмещение двух должностей: врио ректора ИГУ и научного руководителя ИНЦ СО РАН.

При этом Бычков не отказался от участия в выборах ректора ИГУ и не снял свою кандидатуру. В конце мая Министерство науки и высшего образования РФ приняло документы Игоря Бычкова и Олега Архипкина, претендующих на пост ректора ИГУ.

В июне 2019 года федеральное министерство образования отвергло обе кандидатуры на пост ректора ИГУ. По данным источников Бабра в Минобразе, ни Бычков, ни Архипкин в принципе не устраивали Михаила Котюкова.

Вся эта чехарда неизбежно породила слухи о том, что ректором ИГУ будет «варяг», и по всей видимости из Красноярска. В основном обсуждалась кандидатура врио ректора Сибирского федерального университета Владимира Колмакова, хорошо знакомого с министром Михаилом Котюковым (также родом из Красноярска). Версия подробно разбиралась в статьях Бабра: [«Бычков всё. Ждем назначенца в кресло ректора ИГУ из Красноярска?»](#) и [«Выборы в ИГУ: иркутский цирк всем уже надоел»](#).

Тем временем врио ректора ИГУ был назначен Александр Шмидт, который, как мы рассматривали в статье [«Иркутский государственный университет. Диагноз: падение»](#), звезд с неба не хватает, но более-менее устраивает все стороны. Однако в середине декабря 2019 года был отправлен в отставку губернатор-коммунист Сергей Левченко, в Иркутскую область прибыл врио губернатора, стопроцентный варяг Игорь Кобзев, пользующийся полной поддержкой Администрации президента. В этом свете карта ИГУ стала весьма актуальной, так как любой вуз - это тысячи достаточно управляемых избирателей.

Вероятно, именно с этим связана и спешка с выборами ректора ИГУ. Одновременно с этим Минобраз назначил и выборы ректора БГУ, которым сейчас управляет ставленница ушедшего в отставку ректора Александра Суходолова, Татьяна Музычук, ранее успешно оптимизировавшая имущество Лингвистического университета. Напомним, что где-то в недрах Минобраза существует никем не отмененная «дорожная карта» по объединению ИГУ и БГУ. В случае объединения ИГУ становится одним из крупнейших вузов Сибири, который будет успешно конкурировать даже с СФУ.

Естественно, что в игре с такими высокими ставками никто не намерен пускать дело на самотек. Есть все основания полагать, что в качестве ректора ИГУ из Москвы все-таки будет предложен «варяг» (условный Владимир Колмаков), которому будет поставлена задача объединения ИГУ и БГУ.

Вопрос только, как вся эта операция получится в протестном и раздираемом группами влияния Иркутске.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ РЕКТОРА ИГУ - 2017/2020"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)